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T I P O D E E S T U D I O
Estudio cuantitativo, con entrevistas auto aplicadas enviadas vía mail a nuestra C o m u n i d a d C a d e m .  

Cuestionario semi estructurado, con preguntas cerradas, y de una duración aproximada de 10 minutos.

G R U P O O B J E T I V O
Hombres y mujeres, de 18 años o más, de todos los niveles socioeconómicos, residentes en las 
principales ciudades de todas las regiones del país.

M U E S T R A Y N I V E L D E P R E C I S I Ó N

800 casos.

Asumiendo muestreo aleatorio simple con población infinita, el margen de error es del ±3.5%, bajo

supuesto de varianza máxima y un 95% de confianza.

P O N D E R A C I Ó N

Los datos fueron ponderados poblacionalmente a nivel de sujetos por sexo, edad, nivel socioeconómico 
y región, obteniendo una muestra representativa del universo estudiado.

T R A B A J O D E C A M P O

El trabajo de campo fue realizado entre el jueves 7 y el viernes 8 de octubre del 2021.

M e t od ol og í a



C o m p o s i c i ó n d e m o g r á f i c a
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Medio

5 9 %
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R. Metropol i tana

41%

Casos: 800

*Datos ponderados.
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9 9 8 8

Trabajadores Jubilado, 

pensionados
Estudio Dueña de casa Cesantes

Casos : 800

A c t i v i d a d pr inc ipa l
¿Cuál de las siguientes alternativas representa mejor a lo que te dedicas o tu actividad principal...?

%



C o t iz a n t e s
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¿Actualmente cotizas en una AFP?
%

Sí

S í

3%

N o sé, n o quiero  
r e s p o n d e r

Casos : 800



R e f o r m a d e  
P e n s i o n e s



P r o p i e d a d d e los f o n d o s d e p e n s i o n e s
¿De quién crees que es la propiedad de los ahorros que se acumulan en tu/las cuenta(s) de AFP…?

%

El 100% de cada medición se completa con las alternativas “Otro” y “No sé, no quiero responder”.

*Mediciones destacadas con asterisco corresponden a Plaza Pública Cadem.
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Mejor s o luc ió n p a r a a u m e n t a r jubi lac iones

C a s o s : 800 en cada medición.
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Un sistema de ahorro individual, 

donde tus cotizaciones financian 

tu propia jubilación

Un sistema de reparto, donde 

parte de tus cotizaciones 

financien las pensiones de todos 

los jubilados

Un Sistema mixto, con ahorro 

individual más ayuda estatal a las  

pensiones más bajas

No sé, no quiero responder

¿Cuál crees tú que sería la mejor solución para aumentar los montos de las jubilaciones en el futuro? Un sistema…
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J u l io 2021 O c t u b r e 2021



Mejor s o luc ió n p a r a a u m e n t a r m o n t o d e p e n s i o n e s
Suponiendo que se plantee un nuevo sistema de pensiones, preferirías que:

%

55%

15%

24 %

6 %

N o sé, n o quiero  
r e s p o n d e r

Q u e  t u s  futuras  co t i z a c i o n e s  s e  
dist r ibuyan ent re t u c u e n t a ind iv idual  

y fo n d o colect ivo d e reparto

E l 100% d e t u s fut uras co t i z a c i o n e s  
vaya n  a  t u  c u e n t a  ind iv idual  p a ra  

f inanc iar t u propia jub i lac ión

E l  100% d e  t u s  fut uras  co t i z a c i o n e s  
vaya n  a  u n  fo n d o  co lect ivo  d e  reparto 

p a ra q u e el E s t a d o p a g u e la jub i lac ión a  
los a c t u a l e s p e n s i o n a d o s

Casos : 800



55
5 0

61

52

6 4

5 0
55 55 56

4 6

62
57 56

53 53

6 0

15
19

11
8

14

25

14 15 16 17
14 15 16 15

18
13

2 4
28

2 0

31

19
21

29
25

2 0

3 4

17
21 23

26
23 23

To
ta

l

H
o

m
b

re

M
u

je
r

1
8
-3

4

3
5
-5

4

5
5
+

A
lt
o

M
e

d
io

B
a

jo

R
.
M

e
tr

o
p

o
lit

a
n

a

R
e

g
io

n
e

s

Tr
a

b
a

ja
d

o
re

s

C
o

ti
za

N
o

c
o

ti
za

Ti
e

n
e

fo
n

d
o

s

N
o

ti
e

n
e

fo
n

d
o

s

Mejor s o luc ió n p a r a a u m e n t a r m o n t o d e p e n s i o n e s
Suponiendo que se plantee un nuevo sistema de pensiones, preferirías que:

%

E l 100% d e t u s futuras c o t i z a c i o n es v a y a n a tu c u e n t a indiv idual para f inanciar tu propia jubi lac ión.

E l 100% d e t u s futuras c o t i z a c i o n e s v a y a n a u n f on d o c olec t ivo d e reparto para q u e el E s t a d o p a g u e la j ubi lac ión a los a c t u a l e s p e n s i o n a d o s  

Q u e t u s futuras c ot i z a c i on e s s e dis t r ibuyan entre t u c u e n t a indiv idual y f on d o c olec t ivo d e reparto

Casos : 800. Se omite alternativa “No sé, no quiero responder”.



El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sé, no quiero responder”.

*Mediciones destacadas con asterisco corresponden a Plaza Pública Cadem.

D e s t i n o d e c o t i z a c i ó n adic ional
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¿Crees que los fondos propuestos para mejorar las pensiones de un 10% actual a un 16% o hasta 18%
que pagará el empleador y el Estado deberían ir…?

%

E n s u total idad a la c u e n t a persona l de l t rabajador

E n s u total idad a u n fo n d o c o m ú n sol idario

U n a par te a la c u e n t a persona l de l t rabajador y otra par te a u n fo n d o c o m ú n sol idario

+5pts



F u t u r o d e las p e n s i o n e s
¿Crees que en el futuro las pensiones debiesen…?

%

C a s o s : 800 en cada medición.
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Seguir siendo administradas por

las AFP

Las debería administrar un

organismo público

Los trabajadores deberían tener la 

libertad para escoger si quieren 

que lo administre una AFP o un 

organismo público
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P e n s i ó n B á s i c a Universa l
Una propuesta planteada para mitigar el daño previsional causado por los retiros del 10% es la existencia de una 

Pensión Básica Universal, la cual establece la entrega de un monto de 6UF mensuales para todos los pensionados del 

país, con financiamiento del Estado. ¿Cuán de acuerdo estás con la implementación de esta Pensión Básica Universal?
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Ni de acuerdo ni en 
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responder

Mayo 2021
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Ju l i o 2021 O c t u b r e 2021



F i n a n c i a m i e n t o d e P e n s i ó n B á s i c a Universa l

7 8
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A través de fondos estatales que 

vengan desde la recaudación de 

impuestos.

Con parte de las cotizaciones 

previsionales que están hoy en la 

cuenta de capitalización individual

No sé, no quiero responder

¿Cómo crees que se debería financiar esta pensión básica universal?
%

J u l io 2021 O c t u b r e 2021

C a s o s : 800 en cada medición.



N e c e s i d a d d e a y u d a estata l p a r a p e n s i ó n
Con tu actual nivel de ahorro para tu pensión, ¿Crees que necesitarás ayuda del Estado a través del 

Pilar Solidario para poder alcanzar una pensión mínima?
%

6 8 %

21% N o

S í

11%

N o sé, n o quiero  
r e s p o n d e r

Casos : 800
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D e b a t e  
p re s i d e n c ia l  
s o b re P e n s i o n e s



P r o p u e s t a s pr es ide nc i a l es e n p e n s i o n e s
Los candidatos presidenciales han hecho sus propuestas para un futuro sistema de pensiones.

¿Con cuál de las siguientes alternativas estás más de acuerdo?
%

Casos : 800

55%

13%

18%

14%

N o sé, n o quiero  
r e s p o n d e r

P r o p u e s t a 3:
C r e a c i ó n  d e  u n  f on d o  n a c i on a l  colect ivo,  d o n d e  

los  aportes  d e  los  t rabaj adores  s e a n  
adm i n i s t r ados  por  u n  o r g a n i s m o  estatal,  s in  

pr op i e dad  s obr e  los  m i s m o s ,  y  e s t ab l e c e r  u n a  
P e n s i ó n B á s i c a Universal g a r a n t i z a d a p a r a todos,  
q u e  mej orar ía  c o n  los  a p or t e s  al  f on d o  n a c i o n a l  

colect ivo.

P r o p u e s t a 1:
M a n t e n e r  la p r op i e d a d  del  ahorro indiv idual ,  

e s t a b l e c e r  u n a  P e n s i ó n  B á s i c a  Universal  
g a r a n t i z a d a p a r a todos, s ob r e la c u a l s e a g r e g u e  
la p e n s i ó n  b a s a d a  e n  los  ahorros  indiv iduales,  e  
inc orporar u n a d m i n i s t r a d or p ú b l i c o p a r a q u e las  

p e r s o n a s  p u e d a n  e leg i r  entre  a d m i n i s t r a c i ón  
p ú b l i c a o privada.

P r o p u e s t a 2:
Nac ional i zar  los  ahorros  prev is ionales  d e  los  

t rabajadores,  q u e  s e a  u n  o r g a n i s m o  estatal  el  q u e  
a d m i n i s t r e  los  ahorros  y  p a g u e  p e n s i o n e s ,  y  q u e  

ex i s ta u n a P e n s i ó n B á s i c a Universal g a r a n t i z a d a p a r a  
todos,  q u e  mej orar ía  c o n  los  ahorros  prev is ionales  

a d m i n i s t r a d os por el Estado.
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P r o p u e s t a s pr es ide nc i a l es e n p e n s i o n e s
Los candidatos presidenciales han hecho sus propuestas para un futuro sistema de pensiones.

¿Con cuál de las siguientes alternativas estás más de acuerdo?
%

P ro p u e s t a 1 P ro p u e s t a 2 P ro p u e s t a 3

Casos : 800. Se omite alternativa “No sé, no quiero responder”.



C ar ac ter í s t i c as d e n u e v o s i s t e m a d e p e n s i o n e s
Pensando en las características que debiera tener un nuevo sistema de pensiones para Chile, entre 

las siguientes alternativas, ¿Con cuál estás más de acuerdo?
%
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8
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19

93

9 0

8 3

7 6

Casos : 800. E l 100% de cada frase se completa con la categoría “No sé, prefiero no contestar”.

Que las cotizaciones que aportan los
trabajadores sean de su propiedad y
vayan a una cuenta individual

Que se pueda elegir si los fondos son 
administrados por un organismo 

estatal o privado

Que las cotizaciones vayan a un fondo  

común y sean de propiedad del estado

Que los fondos sean administrados por

un organismo estatal

Que, en caso de fallecimiento del 
trabajador, los fondos sean heredados 
por su familia

Que, en caso de fallecimiento del trabajador, 
los fondos no puedan ser heredados por su 

familiay pasen a un fondo común estatal  
para la pensión de todos los trabajadores

Que exista la posibilidad de hacer retiros 

anticipados en situaciones extremas, 
como ante una enfermedad catastrófica

Que los fondos sean exclusivos para 
pensiones y no puedan retirarse de

manera anticipada



U s o po pul i s ta y electoral de l d e b a t e d e p e n s i o n e s
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¿Crees que los candidatos presidenciales han hecho un uso electoral y populista del debate de 
pensiones más que pensar en el interés del país?

%

Sí

S í



Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile. 
cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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http://www.cadem.cl/

